

罗志军 十七大代表、南京市委书记

构建和谐社会,首要的是“富民”

新华社北京10月17日电(记者 张景勇)“构建和谐社会,首要的是‘富民’。”十七大代表、南京市委书记罗志军在接受记者采访时表示。

十七大报告提出,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,推动建设和谐社会。“不发展、慢发展无以安居乐业,不全面、不协调难有社会和

谐。富民是发展的最终目的,也是科学发展观的必然要求。”罗志军说。

罗志军认为,构建社会主义和谐社会,强大的物质基础是第一位的。“人民群众最大的愿望就是富裕。”

罗志军说,构建社会主义和谐社会是一个长期的过程,作为东部发达地区的省会城市,南京不断推进构建社会主

义和谐社会的探索。2005年,南京在全国比较早地出台了《关于构建和谐南京的意见》,2006年,制定了《关于构建和谐南京的实施意见》,有针对性地提出了工作路径和50条具体措施。今年5月,又出台了《关于加快推进和谐社区建设的意见》,提出在“十一五”末,全市90%以上的社区要达到和谐社区标准,把社区建设

成为“人与人、人与社会、人与自然”和谐相处的幸福家园。“我们正在努力探索一条南京特色的和谐社会建设之路。”

罗志军向记者介绍了这样一组数据:在南京,城镇居民人均年收入从2002年的9157元上升到去年的17538元;农民人均年纯收入从4579元增加到7045元。城镇基本养老、失业、基本医疗保险覆盖面

由2002年的81.3%提高到去年的97.3%,城镇居民人均住房面积从2002年的21.4平方米提高到目前的29.08平方米。

“南京的实践证明,富民是执政之要、和谐之基。在加快构建社会主义和谐社会进程中,南京还是要坚持富民优先,实现加快发展、科学发展、和谐发展,让更多改革和发展成果惠及广大群众。”罗志军说。

代表语录

2008年北京奥运会中国代表团可能包括570名左右运动员,将是中国历史上最大的奥运代表团。

——十七大代表、国家体育总局局长刘鹏

奥运圣火上珠穆朗玛峰的准备工作的充分。

奥运圣火上珠穆朗玛峰是我们在2001年中办奥运会时向全世界作出的庄严承诺,我们一定要兑现。

——十七大代表、国家体育总局局长刘鹏

大家看到“中国制造”应该可以放心,因为中国出口的产品食品总体上是安全的、可靠的。

——十七大代表、国家质检总局局长李长江

给大家看病,我们哪怕是给开一片药剂,说一两句温暖的话,可能都关系着一个家庭的幸福。作为医生,必须要有一颗善待苍生的心。

——十七大代表、武警新疆总队医院院长庄仕华

“认真研读十七大报告,我更深切地感觉到,我们的路子走对了。”

——十七大代表、四川省人民医院院长李元峰

让我们将爱心传递下去,为中国的农村基层教育出一分力。

——十七大代表徐本禹

自主创新包括管理、技术、文化、团队等多种要素,而最重要的,是通过自主创新打造最具核心竞争力的品牌,这样企业才能发展壮大。

——十七大代表、湖南中烟工业公司副总经理卢平

只要照着这条路子走下去,俺们的日子会越过越好。

——河北省平山县西柏坡村农民封社社

百姓心声

十七大报告说到我们心坎里去了,十七大离我们百姓如此之近!

——南昌市南浦街道壕上街社区低保户谢菲之子欧阳琛

胡锦涛同志向大会作的报告,振奋人心,听完之后感觉浑身是劲。

——新华网网民“太湖人”

全国各族人民都应把思想和行动真正统一到十七大精神上来,十七大提出的奋斗目标就一定能够实现,也一定会实现!

——人民网强国论坛网民“竹林清风”

据新华社电

韩培信 十七大代表、6次参加党代会、曾长期担任江苏省主要领导职务

全民小康才是全面小康

“党的全国代表大会我参加了6次,一次比一次高兴。”韩培信代表是出席党的十七大的“高龄代表”之一,86岁的他与党“同龄”,现在依然精神矍铄,思路清晰。



韩培信代表在接受采访 新华社记者 杨俊江 摄

之所以让韩培信感到高兴,是因为我们党带领全国各族人民取得了举世瞩目的成就,经济又好又快发展,社会和谐稳定,富民成效显著,人民对党和政府的满意度不断提升,“我完全赞成党的十七大报告”。

“我是孤儿出身,没有党就没有我的一切。”曾长期担任江苏省主要领导职务的韩培信,言谈间掩饰不住对党的真心感激,对党和国家前途、命运的真切关注,以及对人民群众尤其是困难群众的真诚关心。他对如何更加坚定地走中国特色社会主义道路、夺取全面建设小康社会新胜利充满信心,并就如何更好地实现党和国家的战略目标提出自己的意见和建议。

“全面小康要落实到每一户,因为平均数往往不能完全反映基层面貌”

十七大报告郑重宣示,我们已经朝着十六大确立的全面建设小康社会的目标迈出了坚实步伐,今后要继续努力奋斗,确保到2020年实现全面建成小康社会的奋斗目标。

蓝图已经绘就。“小康应该达到什么水平呢?这就需要科学分析,对达到全面小康的指标进行量化及分解细化。现在省、市、县一般所报数据都是平均数。平均数可以看出这个地区社会经济发

展的总水平、升降趋势,但往往会掩盖薄弱、困难甚至‘后进’的一面,还不能完整地反映基层面貌,不能满足于‘平均小康’。”韩培信分析说。

家庭是社会的细胞。韩培信说,按照科学发展观的要求,仅仅以县为单位检测达到小康的水平是不够的,还要考虑“大多数”,应一直到每一个家庭,实现“全民小康”。因为即使是一些比较富裕的县、市,也还可能存在贫困乡、贫困村,更不用说贫困户。“往往是一个地方只要有一个百万户,就顶得上几百个贫困户;一个县若有几个大企业、好企业,一个乡有几个富裕村,一个村有几个富裕户,这个县、乡、村的平均值就上去了。实际上,有些乡、村还差得很远,一些家庭还很贫困。”

为此,韩培信建议,应通过纵向剖析,把具体指标分解到乡、村,直到居民户,弄清基层真实进程,才能找准弱点、难点,实施分类指导,有效组织攻坚。

“建议把脱贫致富人数作为小康考核、政绩考核的一项重要内容”

十七大报告中提出,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,推动建设和谐社会。

如何达到这个目标?韩培信动情地说:“全面建成小康社会,构建社会主义和谐社会,当前要特别重视改善民生,维护好、保障好困难群众的利益,加快推进以改善民生为重点的社会建设。因为虽然从现实看人民生活比较安定,但仍然存

在有一部分城市下岗工人、城乡都有一些无人赡养的孤独老人和无人抚养的孤儿。他们中间有些人无屋、病缺医、学难上,生活还很困难。”

韩培信呼吁各级地方领导干部要十分重视解决这个问题,特别是经济发达地区,要像抓经济那样用大力气去解决困难群众的生活困难,尽可能为他们创造就业机会,投入更多的财力、物力对他们提供更有利的救助。“要让人民群众尤其是困难群众在发展中得到实惠,权益得到维护,正义得到伸张。”

“确保农民增收是全面建设小康社会、构建和谐社会的重中之重”

韩培信说,解决好农业、农村、农民问题,事关全面建设小康社会大局,必须始终作为全党工作的重中之重。

他提出,“三农”状况如何事关全面建设小康社会、构建和谐社会大局。农业本身是“弱质产业”,既承受自然风险,又承受市场风险,因此,解决好“三农”问题,必须重视提高农民收入和

保护耕地。

“确保农民增收是全面建设小康社会、构建和谐社会的重中之重,要找准切入点和突破口,下大力气提高农民收入”。

在确保农民增收之外,韩培信认为必须十分重视保护耕地。

对于耕地保护面临的严峻形势,韩培信忧心忡忡:“随着经济社会迅速发展,农村耕地面积越来越少,如果听任耕地减少,势必严重削弱农业生产,造成大量失地农民,引起社会不安定。”

“我们必须瞻前顾后,着眼于可持续协调发展,采取有力措施,切实把好耕地这一关。有关部门要组织力量检查征而未用的耕地,把废地和可以利用的土地利用起来,千方百计扩大耕地面积。”韩培信建议。

新华社记者 张景勇

镜头对准 十七大代表

本组摄影 新华社记者 黄敬文 刘建生 姚大伟 王思维



张怡宁 乒球奥运女单冠军



侯晶晶 南京师范大学教师



周小川 中国人民银行行长



李长江 国家质检总局局长

健康分区正流行:多门冰箱持续飙升

“已经是提前备货了,可是没想到多门冰箱这样火,出乎我们大家的意料!”某家电商场的销售负责人带着高兴与懊恼告诉笔者。笔者从各大家电卖场了解到,十一黄金周期间,多门冰箱呈现了不断增长的态势,已经取代传统双门冰箱成为市场的主流。来自卖场的销售统计数据,人气最旺的展区正是著名家电品牌海尔冰箱,无愧于其市场冠军的称号。在多门冰箱市场,海尔推出了普通三门、对开三门、对开四门、六门等多个系列不同规格的产品,满足了不

同消费者的需要,因而迅速抢占了先机。

现在忙碌的生活让许多人习惯于一周一次大量购物,但是传统冰箱单纯的保鲜技术无法保证果蔬等食品长久新鲜,特别是其营养成分会大幅下降,与现代人追求的现代健康生活明显不符。中国医学科学院营养专家马方提醒消费者:“不同食物混放且不加包装非常容易串味,也易繁殖细菌。”马方介绍,不同的食物和饮品最好按照不同的储存温度分置在不同区域。他建议,需长期冷冻的肉类最好置

于-30℃的深冻区,但家用冰箱一般只能达到-18℃;需要近期制作的肉类可置于-7℃的冷冻区,鱼类储存区可定在0℃;啤酒在2℃左右口感更好;鸡蛋的最佳储存温度为3℃;牛奶为4℃,蔬菜5℃,水果6℃。

据卖场销售人员介绍,海尔变频三门等冰箱销售之所以呈一路看涨的态势,正是因为这款产品满足了人们的健康需要。活的,才是最新鲜的。海尔变频三门冰箱独具光合生长技术,能不断释放5种波长的仿自然光波,让采摘后的

果蔬继续光合作用,有效促成Vc、叶绿素及其他养分的合成,让果蔬时刻保持自然新鲜。同时该产品整合Vc诱导保鲜、直流全变频等专利保鲜技术,实现冰箱保鲜质的飞跃。而且这款冰箱变温范围特别宽,可以实现10℃~-18℃之间29档超宽温度的随意转换,这样创新“全温区”功能让冰箱中间门身变成能为不同食品提供最佳的储存温度的独立空间,相当于多加了一台“小冰箱”,带给人们更多的便利。

笔者了解到,对于追求生

活品质的消费者来说,像海尔法式对开门冰箱之类的高端产品本身的高端功能和时尚设计都赢得了他们的认可。

“购买这款冰箱主要是因为它超大的容量体积,不像以前看到的对开门冰箱,体积很大,但就像两个冰箱左右放置,一些大的食品无法整体放下,而且这款不锈钢的外观设计显得很有档次。”一位选择了海尔法式对开门冰箱刘先生对笔者说。

除了产品出色,商场的负责人告诉笔者,长期以来,因

为海尔冰箱好服务、硬质量与高品质的优点已经被众多消费者认可,因此许多前来购买冰箱的消费者都是直奔海尔冰箱而来,甚至都不用销售人员多介绍。在整个黄金周期间,海尔冰箱在北京、上海、广州等各大城市销量持续猛增,占据了多半市场。(扬帆)

Haier 北京奥运会开幕 还有295天

2008,我们是奥运的主人,海尔